

А К А Д Е М И Я Н А У К С С С Р  
ОТДЕЛЕНИЕ ЛИТЕРАТУРЫ И ЯЗЫКА  
ПУШКИНСКАЯ КОМИССИЯ

ВРЕМЕННИК  
ПУШКИНСКОЙ  
КОМИССИИ

1974



ИЗДАТЕЛЬСТВО «НАУКА»  
ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
Ленинград · 1977

---

## ПУШКИНСКИЙ ЮБИЛЕЙ В ПСКОВЕ

Юбилейные дни отмечались в Пскове широко и торжественно. 31 мая 1974 г. в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось открытие восьмого Всесоюзного пушкинского праздника поэзии. Торжественное заседание, посвященное 175-летию со дня рождения Пушкина, открыл Ираклий Андроников; присутствующих приветствовал первый секретарь областного комитета КПСС тов. А. М. Рыбаков. С юбилейными поздравлениями и приветственными речами выступили многочисленные советские писатели (Павел Антокольский, Эдуардас Межелайтис, Никола Бажан, Агния Барто) и зарубежные гости: Николай Христозов (Болгария),

Кейпер-Менса (Гана), Александр Жебеляну (Румыния), Мухаммед Шинвари (Афганистан) и др. В юбилейные дни «Псковская правда» поместила ряд статей о Пушкине, в том числе статьи преподавателей кафедры литературы Псковского педагогического института М. Т. Ефимовой «Пришин о Пушкине» и В. Н. Голицыной «Брюсов — исследователь Пушкина».

Кафедра литературы Псковского педагогического института провела юбилейную конференцию, на которой были прочитаны следующие доклады: Е. А. Маймин — «Пушкинские традиции и полифония романов Достоевского», Л. И. Вольперт — «Пушкин и Мариово. (О психологизме «Барышни-крестьянки»)», Э. В. Слинина — «Тема „Пророка“ и „Памятника“ в лирике Заболоцкого», В. И. Сергеев — «Учитель Пушкина Галич», В. Н. Голицына — «Брюсов о Пушкине», Н. Л. Вершинина — «Пушкин и Толстой». В 5-й библиотеке г. Пскова экспонировалась выставка «Пушкин и Псковский край». В Псковском индустриальном техникуме работники 3-й городской библиотеки провели вечер «Пушкин в музыке».

В августе 1974 г. в Пушкинских Горах была проведена юбилейная методическая конференция «Пушкин в школе», организованная Министерством просвещения РСФСР, Научно-исследовательским институтом школ и кафедрой литературы Псковского педагогического института. На конференции присутствовали учителя и методисты из многочисленных городов страны. Участники прослушали 40 докладов, краткое изложение которых опубликовано в сборнике «Пушкин в школе» (М., 1974). На сцене Псковского областного драматического театра им. А. С. Пушкина была осуществлена в 1974 г. постановка трагедии «Борис Годунов». Спектакль заслужил высокую оценку на театральном фестивале, посвященном Пушкину, был отмечен дипломом второй степени на Всесоюзном конкурсе пушкинской драматургии в честь 175-летия со дня рождения поэта.

Л. И. Вольперт